

OB ZASEDANJU GLAVNE SKUPŠČINE OZN

Začelo se je v dokaj neugodnih mednarodnih okoliščinah

Nasprotje med načeli in cilji na eni in grobimi dejstvi na drugi strani - Vznemirajoča stvarnost dveh spopadov - Politično ozadje tako imenovane finančne krize

Dogodki v Vietnamu in na indijsko-pakistanski meji bodo vsekar motili svečano vzdušje, ki bi v njem imelo potekati letošnje jubilejno zasedanje OZN. Tudi doslej se je sicer že nekajkrat primerilo, da se je delo generalne skupščine začelo v dokaj neugodnih mednarodnih okoliščinah, vendar pa bo od korejske vojne letos prvič, da je najvažnejša mednarodna organizacija za zaščito miru ter za razvoj mirolnih odnosov med narodi začela svoje letno zasedanje v času, ko divja vojna, kar dokazuje, kako so oblike imperializma in vojaških intervencij, nacionalistične nasprotosti ter nerazumevanja med sosedstvom, dasiravno samo začasno, vendar je prevladala načela, na katerih ta organizacija temelji. Najdelikatnejši moment tega protislovja pa je prav v primerjavi med načeli in cilji, ki so razlog njenega obstoja in katerih spoštovanje predstavlja zagotovilo njenega nadaljnjega trajanja na eni, in grobimi dejstvi te naše vznemirjene ter vznemirjajoče stvarnosti na drugi strani. V obeh trenutnih vojaških spopadih so poleg neke velike sile, ki ji je bila z Listino sicer poverjena izjemna odgovornost za obrambo miru — angažirane tudi države, katerih dosedanja stališča v mednarodnih političnih odnosih so bila označena z miroljubnimi stremelji.

To, kar se dogaja v Vietnamu in na mejah Kašmira dokazuje — in na žalost še preveč — da v sistemu kolektivne varnosti obstajajo določene pomanjkljivosti. Vendar pa to niso edine nevesne dejstva, sredi katerih začena svoje delo letošnje zasedanje generalne skupščine. Bilo je še več drugih dogodkov in postopkov, ki niso bili v skladu z načeli Listine ter z interesi mednarodnega miru na raznih področjih sveta. Tako imenovana finančna kriza je npr. motila reden potek dela te organizacije ves čas 19. zasedanja, vitem ko je sama ustanova Združenih narodov že nekaj časa predmet žolčnih napadov od strani posameznih dežel. Ni potrebno posebej poudarjati, da je mednarodni položaj zelo resen in da postaja še resnejši sprito naprav, ki jih je opaziti na raznih straneh, da bi se razni spopadi še bolj poglabili in razširili. Ves ta splet neugodnih okoliščin obenem dokazuje, kako velikega pomena bo tokrat zasedanje ne samo v pogledu ukrepov ter ekspeditivnosti glede obvladovanja materiala, ki je bil vključen v dnevni red, marveč — in to še prav posebno — tudi v pogledu nalog v zvezi s pominitljivo mednarodnega položaja ter obnovitvijo zaupanja v institucije ter vlogo združenih narodov, kakor tudi uveljavitvijo avtoritete sprejetih resolucij ter vseh ostalih sklepov in ukrepov te mednarodne organizacije, katera v pogojih našega časa nima druge alternative.

Dnevni red 20. zasedanja je zelo obsežen, a v njem je tudi nekoliko točk, ki se od drugih razlikujejo po svoji izjemni važnosti. Predvsem je bil, glede na poročilo Komitaja za mirovne operacije ustanovljenega na preteklem zasedanju z namenom, da bi se našla rešitev tako imenovane fi-

nančnega spora, postavljen eden od osnovnih problemov za nadaljnjo graditve sistema kolektivne varnosti. Na predhodnem zasedanju se je to vprašanje pojavilo pod masko spora v zvezi s kritjem stroškov za mirovne intervencije OZN v Kongu in na Bliznjem vzhodu, vendar pa je kmalu bila odkrita njegova politična vsebina. Saj je šlo za vojaške ekspedicije, ki jih je odobrila generalna skupščina, mimo varnostnega sveta, oziroma, ki so se bile začele navzlic vetu posameznih velikih sil v pravkar omenjenem svetu. Vprašanje praktično zadeva problem odnosov med generalno skupščino in varnostnim svetom. V pogledu varovanja miru, kakor tudi uskladitve določil Listine o prvenstveni odgovornosti varnostnega sveta v tej materiji z resolucijo «Združenje za mir», po kateri bi ta odgovornost v primeru nesoglasja ali veta v varnostnem svetu imela biti prenesena na generalno skupščino. Posamezne velike sile pa vemo, da imajo odprti politični odnosi in grobimi dejstvi te naše vznemirjene ter vznemirjajoče stvarnosti na drugi strani. V obeh trenutnih vojaških spopadih so poleg neke velike sile, ki ji je bila z Listino sicer poverjena izjemna odgovornost za obrambo miru — angažirane tudi države, katerih dosedanja stališča v mednarodnih političnih odnosih so bila označena z miroljubnimi stremelji.

Vprašanje je zelo zapleteno, ker zahteva široko revizijo obstoječih institucij v sistemu Listine o kolektivni varnosti, vendar bo morda navzlic temu mogoče z delnimi ali začasnimi ukrepi preprečiti ponavljanje krize, ki je paralizirala delo 19. zasedanja. Komitaja za mirovne operacije je proučil več predlogov, kako naj bi se ta problem rešil s pomočjo odredb o kritju stroškov vojaških operacij OZN, vendar pa celotno vprašanje presega značaj teh stroškov. V vsakem primeru pa intervencije v Dominikanski republiko, posegi v Kongu, nesporazumi na Cipru, vojna v Vietnamu, spopadi v Kašmiru, zaostrovanje odnosov v Aziji, ki so ga omogočili ti spopadi, potrjujejo aktualnost vprašanja, kaj bi bilo treba storiti v sedanjih okvirih sistema kolektivne varnosti, da bi se mogle učinkovite izboljšati težnje posameznih dežel — pa ne samo velikih sil — da same uresničijo svoje zahteve, ali da svoje nesporazume z ostalimi deželami s pomočjo nasilnih akcij ali drugih nemirolnih sredstev sama rešujejo. Drugi osnovni problem, zadevajoč politiko miru v sedanjih pogojih, namreč problem razorožitve, se na dnevnem redu tega zasedanja pojavlja v dvojnem videzu, in sicer v obliki proučevanja poročil Komitaja za razorožitve, za katero je kot predlog za sklicanje svetovne razorožitvene konference. Neugodna bilanca dela se je nekako že spremenila v tradicijo te komisije. Obe vprašanji, o katerih so se vodili razgovori v tem obdobju, namreč vprašanje prepovedi podzemskih jedrskih eksplozij, kakor tudi širjenja jedrskega orožja, sta doslej ostali nereseni. Takšen rezultat pa povsem upravičuje predlog beograjske in kairske konference, na osnovi katerega naj bi se sklicala svetovna konferenca za razorožitve. Ta predlog je že bil z velikim večino sprejet od Komitaja OZN za razorožitve, pa se sprito tega pričakuje, da bo tudi generalna skupščina potrdila ta ukrep ter določila čas in mesto zasedanja omenjene konference. Od tokratnega zasedanja OZN se nadalje

pričakuje tudi sklop o sklicanju druge svetovne konference za trgovino in razvoj, na kateri bi se, po poročilu Komitaja svetovne gospodarske konference, imelo pregledati delo glede izpolnitve sklepov prve konference, kakor tudi proučiti vprašanja, ki so se v teku omenjenega dela bila pojavila.

Vprašanja v zvezi s programom dokončne likvidacije kolonializma predstavljajo tretjo skupino problemov, ki se bo o njih razpravljalo. Kot na preteklih, se tudi na tem zasedanju največja upanja polagajo na nevezane dežele. Nenehna krepitve njihove vloge in, po temakem, tudi njihove odgovornosti, bo na tem zasedanju prišla do izraza tudi z izvolitvijo večjega števila njihovih predstavnikov v varnostni in ekonomsko-socialni svet, do česar bo prišlo na osnovi sklepa o povečanju števila članov omenjenih organov, sprejetega na predlog nevezanih dežel na beograjski konferenci. L. J. R.



Predsednik nemške socialdemokratske stranke in župan zahodnega Berlina, Brandt, si je brez dvoma obetal boljši uspeh na zadnjih parlamentarnih volitvah. Morda se mu je izmaknil pod prsti, ker se je po svojemu programu že povsem izenačil s krščanskimi demokrati. — Na sliki si hladi svoje razočaranje z vrčkom piva.

ZAKAJ BI SI ŽIVLJENJA NE OLAJSALI...

Gospodinjam zares ni vedno potrebno da bi pri delu stale

Že star slovenski pregovor pravi, da je bolje slabo sedeti kot pa dobro stati - Neredko so bolečine v križu posledica tega, ker ljudje preveč stojijo - Venomer pri delu stati, je v mnogih primerih tudi razvada, ki se je nekatere žene drže, ker so tako delale tudi njihove matere

Čuden je ta stavek, vendar ga moramo zdravniški kar naprej poudarjati. Ko boste odložili čep, opazite, kaj se dogaja. Večkrat pa je bolečina v hrbtu posledica krivice hrbtenice. Teh obolenj je mnogo, ali morda tudi vi pri branju časopisa ne stojite. In vaša okolica? Žena stoji lupi krompir, otroci stoji delajo to in ono, da o drugih starih ljudeh ne govorim. Sicer že naš star slovenski pregovor pravi: «Bolje je slabo sedeti, kot dobro stati».

Zato bom v današnjem sestavku napisal nekaj o tem na videz preprostem problemu, o sedenju in stanju. Ena najpogostejših težav, zaradi katere prihajajo ljudje k zdravniku, so bolečine v križu. In če so ti bolečine, oziroma ka-terikoli deli, potem pa sploh. Vzrokov za bolečine v križu je več, oziroma zelo mnogo. Marsikateri bolečina v križu — pri ženskah — je krivo ginekološko obolenje. Teh je cela vrsta. In zlasti o teh boleznih je bilo že mnogo napisanega, a bi bilo treba še pisati. Posebno je treba prepričati ljudi, da mora biti sramotljivost na pravem mestu in da ji ni mesta v zdravniški ordinaciji. Pogosto se na žalost namreč opredeljuje, da celo koga zdravnik, pri svojem delu sedi. Odgovor je bil: «Pri delu ne morem». Kaj pa doma? «Kje neki, kje ste pa videli, da bi pri delu doma katera sedela!»

Če pri delu doma res ne more sedeti? Pri domačem hišnem delu lahko sedite! Le malo iznajdljivosti je treba. Pravzaprav čemu je še treba o tem pisati, govoriti in ljudi prepričevati? Človeška hrbtenica je sestavljena iz 34 vreten, ki so povezane med seboj s kitami in vezmi. Med vretenci je hrustančast obroč — diskus, po latinsko — ki omili tresljaje. To skupno kosti imenujemo hrbtenico. Je zelo občutljiva, ima pa veliko odgovornost, saj drži celotno telo. Kljub temu, da je hrbtenica nežna in občutljiva, je vsekakor zelo malo varujemo. Pri stanju, oziroma pri delu, ko stojimo, trpijo vse hrbtenične mišice, mišice trebuha in nog in skoraj vse kosti našega organizma. Predstavljamo si ženo, ki lupi krompir ali lika, in to stoji. Pri tem delu so zaposlene mišice bokov in delno mišice prsnega koša, zaradi stanja pri takem delu pa tudi mišice hrbtenice in nog, ki držijo telo pokonci. Pri debelejših ljudeh pa je to še bolj utrudljivo, saj morajo kosti, ki so zgrajene za težo 50 ali 60 kg, nositi težo 80 kg ali še več. Ali je potem kaj čudnega, če gospodinja leže zvečer utrujena v posteljo in se do jutra sploh ne

utegne spopusti. Kje naj taki ženi, ki poleg tega še vzgaja otroke ali hodi celo v službo, ostane še kaj časa in energije za njeno kulturno izživljanje in razvedrilje. Pristavilo k temu še en sam majhen podatek. Če človek sedi, porabi 8% manj energije, kot če stoji in 4% več energije, kot če leži. Z drugimi besedami: stanje je trikrat bolj utrudljivo kot ležanje in samo enkrat več je sedenje bolj utrudljivo od ležanja. Skratka, če nekaj delamo sede, se mnogo manj utrudimo, kot če stojimo. Zato nam opravlja gospodinja svoja dela sede. Po možnosti vsa. Nekotič sem na javnem predavanju vprašal poslušalke (na javna zdravstvena predavanja hodijo skoraj vedno samo ženske, ali niso nikoli prišli moški) — katera med njimi lupi krompir, kaj ga poloti predlagojemo v mestu, v drugi pa čisto osebni občutek, ki nas prevzema ob nastopajočem dnevu in jutranji tisti goda. Obe sliki sta največji, a gotovo tudi najboljši podobi te razvade, «Proti tihotitji» Keramičke, «Proti lučim in »Po kopelju. Tartaglione



Delo nežen objem Davida Nivena in Kim Novakove. Oba znana igralka bosta skupaj nastopila v filmu «Trinajste, in sicer prvi v vlogi kneza de Ballac, ona pa kot njegova žena Catherine.

Horoskop... OVEN (od 21.3. do 20.4.) Kar zadeva poslovne uspehe, vam bo današnji dan še prav posebno naklonjen. Prijatelj vam bo olajšal sporazum, ki si ga želite. BIK (od 21.4. do 20.5.) Pri delu ne varčujte z dobrimi besedami na račun svojih sodelavcev. Hladnokrvno proučite svoje negativne kritike na vaš račun. DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Ugoden dan za potovanja in vse poslovne stike. Uspešno vam bo uveljaviti nekateri svoje zares posrečene zamisli. RAK (od 22.6. do 22.7.) Prejeli boste nekaj ugodnih ponudb finančne narave. Bodite manj trgoglavi in bolj vestni. LEV (od 23.7. do 22.8.) Utrdili boste svoj ugled ter si pridobili nove delovne zaveznike. Ne odlašajte

RADIO VESTI PETEK, 24. SEPTEMBRA 1965. Radio Trst A, Nacionalni program, II. program, III. program, Slovenija.

OBRAZI IN LJUDJE Argostino Netto

Pesnik in borec za svobodo - Zdravnik, čigar ordinacija je bila odprta vsem trpinčenim, ponizanim in razžaljenim pripadnikom angolskega ljudstva - Njegovi odgovori v zvezi z osvobodilnim bojem v Angoli

Bil je najprej pesnik, pesnik po duši, eden tistih, ki so s čarobno močjo svoje besede posredovali svetu pretresljivo sliko najbolj stransnega suženjstva črnega človeka: Živim v temnih hišicah sveta, brez sonca in življenja, a jaz si ju tako želim... Zaradi takega pesniškega navdiha in javno iznesene vizije o življenju izven temnih hišic brez sonca, se je večkrat znašel pred tajno portugalsko policijo «Pida». Šest let je preživel v zaporih v Lizboni, v Luandi, v izgnanstvu. Ko so ga drugič aretirali, so se v njegovo in v obrambo Angole dvignili glasovi najvidnejših svetovnih javnih in kulturnih delavcev: Sartra, Aragona, Mauriaci in drugi. Bil je tudi zdravnik. Njegova ordinacija je bila odprta za vse Angolce, za vse, ki so zaradi trpinčenja in razžaljenosti prišli iz njihovih domov, katerih telo je bilo zlomljeno od udarcev z batina-mi portugalskih birtev. Argostino Netto pa je tudi predsednik Ljudskega gibanja za osvoboditev Angole (MPLA), ene od

dveh najpomembnejših angolskih protikolonialnih organizacij, ki sta leta 1961 dvignili oroženo vstajo. Pred kratkim se je nahajal na obisku v Jugoslaviji, kot gost Socialistične zveze delovnega ljudstva. Nekateri časniki so mu ob tej priložnosti postavili tudi nekaj vprašanj, ki je nanje rad odgovoril. Na prvo: kaj so uporniki doslej dosegli in kako se razvijata v Angoli orožena borba danes, ko že poteka peto leto oborožene vstaje? — je odgovoril: «Obstajata dve vojaški fronti, ena na področju Kabinde (ozemlje, ki obsega 7.000 km. m med obema Kongoma), druga v severnih predelih Angole. V Kabindi je nosilec vse dejavnosti MPLA. Danes je že pol tega ozemlja pod našim nadzorstvom in še naprej vodimo ofenzivne operacije. Gospodarimo smo tudi v gozdovih Majongje, ki jih smatramo za največje na svetu. V severni Angoli uporabljamo detektivno taktiko, brajimo prebivalstvo pred represalijami portugalskih zločincev itd. Na ostalih področjih ne razvijamo vojaške dejavnosti, pač pa delamo politično, zbiramo ljudstvo in ga pripravljamo za odločni obračun s kolonialisti, ki nam od svoje strani grede na roko z izvajanjem množičnega nasilja. Kaj pa se dogaja na osvobodjenem ozemlju Kabinde? — odgovoril: «Razumljivo je, da tu organiziramo ljudsko oblast ter ustanovljamo odbore. Odpiramo osnovne šole ter omogočamo ljudem, da mirno obdelujejo svojo zemljo in žive kot človeška bitja. Razvijamo in utrjujemo partizanske vrste. Na ozemlju sosednjega prijateljskega Konga (Brazzaville) smo ustanovili tudi šolo za politično izobraževanje. Sicer pa nas tudi drugače vlada in ljudstvo brazzavillskega Konga v vsakem pogledu podpirata. Kako pa stoji stvar s podporo od strani ostalih neodvisnih afriških dežel? — «Že več časa dobivamo preko Komitaja devetorice pri Organizaciji afriške enotnosti dežalje bolj znatno pomoč. Komitaja je določil čas pripisovalno večji pomeni Fronti za osvoboditev Angole (FLNA), ki jo vodi Roberto Holden in s katerim imamo, na žalost, slabše odnose. Do preloma je prišlo, ko smo anketno komisijo «Komitaja devetorice» prepričali, da dejansko tudi mi vodimo — in to uspešno — oboroženo borbo proti kolonialistom. Oktobra lani smo organizirali srečanje članov te komisije z neko našo borbeno enoto na meji osvojenega ozemlja Kabinde. Toda za resničen uspeh naše osvobodilne borbe sta nujna dva predpogoja: enotnost osvobodilnega gibanja in pomoč svobodne Afrike. Z od začetka spora s Holdenom smo se zavedali škode, ki jo ta predstavlja za skupno borbo. Toda naši napori za doseg potrebnega sporazuma so doslej ostali brez uspeha, in to zaradi neuporabnih zahtev na drugi strani, da bi se jim mi enostavno pridružili, vter: ki si mi želimo enotnost in sodelovanje na osnovi enakopravnosti. Mislim, da so pogoj takega sodelovanja že podani, in to tako zaradi konstruktivne dejavnosti posredovalcev Organizacije afriške enotnosti kot tudi zaradi znatne odprtosti položaj MPLA v notranjosti Angole, a še prav posebno v Kabindi. Na koncu je Argostino Netto, za zaključek intervjuja, na vprašanje, kateri je njegov najljubši stih, odgovoril: ... jaz ne pričakujem, ker sem tisti, od kogar se pričakuje. Upanje, to smo mi, tvoji otroci, ki smo stopti proti cilju, katerega napaja življenje.

Goriško-beneški dnevnik

SINOČI NA PRVI SEJI V GORICI

Izvoljeni predsednik in odborniki pokrajinskega odbora levega centra

Dr. Bruno Chientaroli predsednik odbora levega centra - V odbor je bil izvoljen tudi Slovenec, socialist Marko Waltritsch - Dr. Chientaroli je poudaril, da mora biti Gorica most k bližnjim državam

(Nadaljevanje s 1. strani)

Odbor PSI odobril program levega centra

Tiskovni urad pokrajinske federacije PSI v Gorici sporoča, da se je v sredo 22. t. m. sestaj v Gradski pokrajinski odbor PSI. Po poročilu tajnika Carrare o doseženem sporazumu za upravne odnose levega centra na Goriškem, je odbor po obsežni debati odobril dokončno besedilo politično-programске listine, kot je bila sprejeta na pogajanjih med delegacijami PSI, KD in PSDI. Odbor je izrazil tudi voščilo za uspešno delo tistim socialistom, ki bodo imeli odgovorna mesta v upravnih odborih.

Glede sklicanja pokrajinskega kongresa stranke je odbor sklenil, da se bo ponovno sestaj v četrtek 30. t. m. ter bo takrat določil datum kongresa in izvolil pokrajinski pripravljajni odbor.

Poslovilni obiski župana dr. Gallarottija

Goriški župan dr. Gallarotti se je večer poslovil od predstavnikov goriških oblasti in sodelavcev v občinskih uradih. Na vjudnostnem obisku je bil pri zastopniku nadškofa, ki se muudi v Rimu, prefektu, predsedniku pokrajine, kvestorju, finančnemu intendantu, solske-mu skrbniku, državnemu prokuratorju, predsedniku sodišča in predsedniku trgovske zbornice. Spremljal ga je generalni tajnik dr. Palin. Obiskal je tudi INGIC in Dom počitka.

Obdobji in denarni globi zaradi ustreljenega psa

Dogodek se je pripetil med lovci lani v Števerjanu. Goriški okrajni sodnik je večer razsodil pravdo proti Ciru Rošnjaku, 45, iz Ul. Brigata Sassari 85 in Maru Muziču, 27, iz Ščednega 8. Rošnjak se obdolžil, da je ustrelil Muzičevga psa v vinogradu Viktorja Škorjanca. Muziču pa so očitali, da je nosil puško brez orožnega lista, da jo je imel v rezervatu ter ob meji brez posebnega venci v PSI nastopajo kot enakovredni državljani in kot slovenski člani stranke ter imajo kot taki popolno enakopravnost.

Poudaril je tudi stalnice PSI, po katerem imajo pravico sodelovati pri upravi Slovenije, ne glede na svoje politično prepričanje v okviru prave demokracije. Zaključil je s očitkom predstavniku PLI, da ne pozna predpisov nove republiške ustave.

Predstavniku KPI je očital, da je govoril preveč o stalinističnih državah in nemalo o pokrajinskih in krajevnih problemih. Zaključil je s obrazložitvijo razlogov, zaradi katerih je šla PSI na Goriškem v sporazum levega centra. V imenu KV je nato spregovoril Pecorari kakor že omenjeno.

Predstavnik PSI je očital, da je govoril preveč o stalinističnih državah in nemalo o pokrajinskih in krajevnih problemih. Zaključil je s obrazložitvijo razlogov, zaradi katerih je šla PSI na Goriškem v sporazum levega centra.

Vpisovanje otrok v vrtec v Doberdolu

Otroki vrtec ONAIRC v Doberdolu bo začel posloovati v petek 24. septembra. Vpisovanje otrok bo 24. in 25. septembra od 8. do 12. in od 15. do 17. ure. Redni pouk se bo pričel 27. septembra ob 9. uri. Starši naj svoje otroke pravočasno vpišejo.

Materinska posvetovalna ONMI v Sovodnjah je sprejela sivo delovno čas.

Po novem bo odprta vsak prvi in tretji četrtek v mesecu od 8. do 9. ure.

LEP PRIMER ČLOVEŠKE SOLIDARNOSTI

Zdravilo zveze invalidov iz Gorice za hromelega dečka iz Ljubljane

Poslali so mu injekcijo stenoplex, ki jih izdelujejo v Italiji. V predzadnji številki ljubljanskega tednika TT od 14. t. m. je novinar Tone Fornezzi v članku z naslovom »Ni prostora na soncu za Matjažko opisal hudo bolezen komaj desetletnega Matjažka Skrajanja iz Ljubljane, ki je že pred leti zbolel za distrofijo mišičevja, da je že tri leta popolnoma hrom. Za zdravljenje te bolezni bi potreboval injekcijo zdravila stenoplex, ki ga izdelujejo v Italiji. Otrokova mati, ki je preprosta delavka, pa nima sredstev, da bi kupila ta zdravilo, ki so precej draga. Zato je pisec članka apeliral na čitatelej, zlasti na one, ki potujejo v Italijo, da bi pomagali z nakupom zdravila.

Motociklist iz Sovodenj je trčil v tovornjak

Včeraj nekaj po 13. uri se je pešjal 42-letni Danijel Tomšič, ki je dema iz Sovodenj, Ul. Impero 32, s svojim motociklom Macchi 125 z dviglo v Saog potil domu. Ko je prevozil že do Sovodenj, pa se je nenadkrat pojavil pred njim tovornjak, ki je po stranski poti pripeljal tovor peska od Soče, pa ga Tomšič ni mogel prej videti, ker ga zakrivala korna na bližnji nivi. Tomšič in tudi kamionist nista mogla preprečiti trčenja, pri katerem je Tomšič padel ter si prizadel hujše manjše poškodbe na čelu in nad levešim očesom. V goriški civilni bolnišnici so mu nudili prvo pomoč. Okreval bo v 5 dneh.

Smrt kolejarja v Trzinu

V trziški civilni bolnišnici je včeraj kmalu popoldne umrl An-tonio Fedel, 68, iz Trziča, Ul. Venezia, ki je v ponedeljek zvečer postal irtev prometne nesreče. Z avtomobilom ga je povozil 27-letni Adino Beraldo iz Bistrinje, ko se je Fedel s kolesom peljal v Trzič. Kolesarja je najprej vrglo na

Obnova delovne pogodbe v lesni industriji

Sindikatske stroke pri CISL sproča, da so po obnovi delovne pogodbe za delavce lesne industrije začeli razgovore za obnovu tistega dela pogodbe, ki se tiče uradnikov te kategorije. Prvi razgovori so določeni za 29. t. m. v Rimu. Ta vest se tiče uradnikov pri lesnih podjetjih IGLEA, SILES, IPL, Zulli, Compensati Friuli in drugih na Goriškem.

Uvedba kratkega tedna pri trgovski zbornici

Da bi uskladila delovni urnik v svojih uradih s splošnim urnikom v delnem obsegu, je trgovska zbornica v Gorici od 30. t. m. uvedla kratek delovni teden. Zato bodo uradi ob ponedeljkih in petkih odprti za običnostno od 8.30 do 12. ure namesto od 9. do 12. Ob sobotah pa bodo uradi trgovske zbornice zaprti.

Še vedno niso našli utopljenčevega trupla

Goriški gasilci še vedno preiskujejo Sočo, da bi našli truplo utopljenca 70-letnega Luciana Ragusa iz Ul. Della Bona 11 v Gorici, ki je pred enim tednom skočil z ločnanskega mosta v Sočo in utonil. Vskad dan pregledujejo bregova obdoline Marea do Farre in tudi bolj navzdol, vendar je bilo vse doosedaj iskanje brezuspešno.

TEMPERATURA VČERAJ

Včeraj smo imeli v Gorici najvišjo dnevno temperaturo 25,2 stopinje ob 14.10, najnižjo 8,8 stopinje ob 5. uri; povprečne dnevne vlage je bilo 54 odstotkov.

Ukrep v korist oškodovanih kmetov

Na seji občinskega sveta v Ronkah so odpisali družinski davek 200 kmetovalcem, spolovinarjem in kolonom, ki so jih vremenske neprilike oškodovale v letošnjem juliju. Svetovalci so tudi sklenili izplačati 250.000 lir v solidarnostni sklad pokrajinske uprave za oškodovance. Posebna komisija bo proučila kriterije za razdelitev kmetom 1.2 milijona lir od pokrajine ter 190.000 lir ECA. Tudi uprava vodovodnega konzorcija za namakanje krminsko-gradškega polja je sklenila pomagati prizadetim kmetom, zato ne bo pobrala 5. obroka 1965, plačljivega 10. oktobra. Odločitev za davek ozemlje, ki ga določila finančna intendenca (obšini Staranca in Skocijan). Kmetje iz občin Turjak, Ronke in Tržič pa morajo napraviti prošnjo na konzorcij, če hočejo takšno olajšavo. Obrok bodo kmetje plačali kasneje. Obrazce imajo prizadete občinske uprave, ki bodo postregle tudi s poljanili.



KOŠARKA ZA JUNIORSKI POKAL

Crvena zvezda in Mivar nocoj za prvo mesto

Tekma bo v miljski občinski telovadnici. Sinoči se je v miljski občinski telovadnici začel mednarodni turnir za mladinske timove za »Juniorski pokal«. Turnir sta otvorili ženski ekipi Mivarja, ki sta šli na igrišče s prvo in drugo garnituro. Jasno je, da je Mivar A, ki se bo pobrala 5. obroka 1965, plačljivega 10. oktobra. Odločitev za davek ozemlje, ki ga določila finančna intendenca (obšini Staranca in Skocijan). Kmetje iz občin Turjak, Ronke in Tržič pa morajo napraviti prošnjo na konzorcij, če hočejo takšno olajšavo. Obrok bodo kmetje plačali kasneje. Obrazce imajo prizadete občinske uprave, ki bodo postregle tudi s poljanili.

ODBOJKA

Turnir Štandrež 1965

Tudi letos organizira štandreška mladina odbojarski turnir, ki se bo začel v nedeljo 3. oktobra na igrišču pri konumini gostilni v Štandrežu. Turnir bo kot lani s tekmovalcem ekip z imeni gostin iz Štandreža.

VATERPOLO ZA «TROFEJO ITALIA»

Neodločeno 3:3 v tekmi Jugoslavija-Madžarska

Italijani premagali s 3:2 vzhodne Nemce. BUDIMPEŠTA, 23. — V tretjem dnevu turnirja v vaterpolu za Trofejo Italije je danes prišlo do spopada med kandidatom za prvo mesto Jugoslavijo in Mađarsko. Borba je bila zelo razburljiva in je v glavnem potekala med enakovrednima tekmečema. Tu pa tam se bili Jugoslovani bolj prodorni in živahni, a so imeli delno proti sebi sodnika, ki je v odločilnem trenutku izključil dva Jugoslovana. Mađari so priložnost izrabili in izenačili stanje.

STANDREŽ 65

CORSO, 17.15: «La collina del disonore», S. Connerly in H. Andrews. Ameriški barvni film; mladini pod 14. letom prepovedan. VERDI, 17.15: «La costanza della ragiones», C. Denueve in S. Frey; črnbeli film, mladini pod 14. letom vstop prepovedan. MODERNISSIMO, 16.00: «A 008 - Operazione sturmismo», Ingrid Soeller in Alberto Lupio. Italijanski barvni film; zadnja predstava ob 22.30. VITTORIA, 17.30: «Per un pugno nell'occhio», Italo Spagnolo, Franco Franchi in Ciccio Ingrassia. Italijanski barvni film. CENTRALE, 17.15: «Uomini in guerra», R. Ryan in A. Ray. Ameriški črnbeli film.

DEZURNA LEKARNA

Danes vs dan in ponoči je odprta v Gorici lekarna SORANZO, Verdijev korzo št. 57, tel. 28-79.

TEMPERATURA VČERAJ

Včeraj smo imeli v Gorici najvišjo dnevno temperaturo 25,2 stopinje ob 14.10, najnižjo 8,8 stopinje ob 5. uri; povprečne dnevne vlage je bilo 54 odstotkov.

MOD. PETERBOJ

LEIPZIG, 23. — Mađar Balczó je osvojil naslov svetovnega prvaika v pentatlonu pred Rusom Novikovim in Mađarom Torokom.

Neodločeno 3:3 v tekmi Jugoslavija-Madžarska

Italijani premagali s 3:2 vzhodne Nemce. BUDIMPEŠTA, 23. — V tretjem dnevu turnirja v vaterpolu za Trofejo Italije je danes prišlo do spopada med kandidatom za prvo mesto Jugoslavijo in Mađarsko. Borba je bila zelo razburljiva in je v glavnem potekala med enakovrednima tekmečema. Tu pa tam se bili Jugoslovani bolj prodorni in živahni, a so imeli delno proti sebi sodnika, ki je v odločilnem trenutku izključil dva Jugoslovana. Mađari so priložnost izrabili in izenačili stanje.

V soboto in nedeljo kajške tekme

V soboto 25. in v nedeljo 26. t.m. bodo na Soči kajške tekme za republiško prvenstvo. 25. t. m. bo ob 9.30 spust, ob 15.30 pa slalom. 26. t. m. ob 9.30 bodo ekipno nastopili v slalomu. Tekmovalna proga za spust: Plavec - Mrzlek 8 km; slalom na normalni progi pod Mrzlekom.

NA SOCI

V nedeljo popoldne ob 17. uri v hotelu Sobotin v Solkanu uradno zaključek z razglasitvijo smagovalcev in s podelitvijo nagrad.

Iz fašističnih zaporov v internacijo

JOSIP KRAVOS. Po dolgem zasiševanju in mučenju v fašističnih zaporih sem bil skupno z drugimi došen za konfinacijo. Ko so nas privedli na ulico, na svetlo, na sraz in sonce, sem bil od trpljenja tako iscrpan, da nisem obutil mišasa, ne svobodnega ozračja, ne svežega vetra, po katerem sem v celici tako hrepenel. Bilo je v zgodnji pomladi leta 1941, ko so me fašistične preiskovalne oblasti, po približno sedmih mesecih očiščevanja in odbirjanja tistih, ki nisimo bili za pred posebno sodišče, poslali zaradi »hudih prekrškov proti fašistični domovini« na otok Tremiti San Domino v internacijo za nedoločen čas. Z mano, ki me zaradi izbrpanosti in onemoglosti niso uklenili, je šla še skupina drugih obsojenih na podobne kazni. Med temi je bil tudi neki Rihard Cebren, ki kot jaz ni bil uklenjen, ker so ga določili meni v pomoč na potovanju. Bil je visok, tovariški vipavski fant. Na postaji smo se vsi nestrno ozirali za domačimi, ki naj bi nas pozdravili pred tem križevim potom v neznane kraje. Se jaz, kakor sem bil prej otopen za vse, sem sedaj oživel in si zaželel bližine žene in male hčerke, njih tople, naše besede. Dolgo sem tako že čakal v nestrpnosti, ki me je utrujevala, da sem le s težavo lovil navnetenje na ošibelih nogah. Drugi so se objemali in spodbujali, je jaz sem omtičen čakal... No, nekaj pred odhodom vlaka je žena le prispela in mi prinesla nekaj popotnega ter obleke v kovčku. Sprilet me je val veselja nad snidenjem, a tudi strah, kako bom nosil vse, kar mi je prinesla. Proseče sem ogledoval postavene Riharda, ki je z razumevajočim nasmeškom koj segel po kovčku. Veselje srečanja me je tako prevzelo, da sprva nisem niti opazil, da je žena brez devetmesečnega otroka, moje Alenice. »Nič prav se ne počuti,« me je mirila žena. »Tma vročino in ne bi bilo varno nasti jo ven v tem hladu. Prav zaradi tega sem zamudila.« Slovo je bilo težko, kot da puščaj za seboj svojo mladost,